

Mezőgazdasági versenyre hívta ki
Pest vármegye Hajdú megyét

Ma nyílik meg a debreceni
munkaverseny-kiállítás

A sztrájkoló görög közalkalmazottak tiltakoznak a fasiszta kormány középkori erőszakossága ellen

Az athéni hivatalnoksztrájk a kormány erőszakos lépései ellenére folytatódik. Hivatalos közlés szerint a görög monarcho-fasiszta főváros 11 minisztériumában és valamennyi állami hivatalban egyetlen alkalmazott sem dolgozik. A többi minisztériumban is csak néhány magasrangú hivatalnok ment be munkahelyére. A közalkalmazottak sztrájkbizottsága felhívást intézett a dolgozó néphez, tiltakozva a kormány „középkori erőszakossága” ellen.

A posta és távírdai alkalmazottak szövetsége szintén felhívást bocsátott ki, amely ezeket mondja:

— Testvérek, ne adjátok fel a harcot! A tartóztatott elvtársak helyébe új vezetők lépnek. Harcolnunk kell nemcsak az éhség miatt, hanem azért is, mert el va-

gyunk szánva, hogy végsőig folytatjuk a harcot.

Az egész dolgozó társadalom hevesen tiltakozik a sztrájkolók letartóztatása miatt. Az elektromosművek alkalmazottai három órára beszüntették a munkát. Még az általános munkásszövetség reakciós vezetői is kénytelenek voltak a sztrájkolók mellé állni és tiltakozni a letartóztatások ellen, hogy elkerüljék a szakszervezeti tömeges felháborodását.

A szabad görög rádió jelenti: A demokratikus görög hadsereg főhadiszállásának közleménye szerint a monarcho-fasiszták a grammiszi harcokban eddig 3907 embert vettek le, köztük 928 halottat és 1793 foglyot. A demokratikus hadsereg egységei megsemmisítették az egyik monarcho-fasiszta dandárt és egy másik dandár főerejét.

Az UNO amerikai szavazógépe napirendre tűzte a Mindszenty-ügyet

Az Egyesült Nemzetek Szervezete ügyrendi bizottságának esztendőre eső ülésén Ausztrália és Bolívia javasolták, hogy Mindszenty és a bulgáriai protestáns lelkészek ügyét terjesszék az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésé elé.

Katz-Suly lengyel kiküldött kifejtette, hogy ez a lépés közvet-

len és flagrns megsértése az Egyesült Nemzetek szervezetének *Az-UNO* érdekében az ügyekben *semmiképpen sem illetékes* — mondotta.

Az ügyrendi bizottság amerikai szavazógépezete ennek ellenére úgy döntött, hogy a kérdést az UNO közgyűlésének napirendjére tűzi. A Szovjetunió és Lengyelország a javaslat ellen szavazott.

Feltétel nélküli fegyverletételt követel a kínai népi kormány

A pekingi rádió legutóbbi adásában újból megállapította, hogy a Kuomintang-hadsereg *feltétel nélküli fegyverletételt* az egyedüli út a béke megteremtésére és semmilyen megalkuvásos megoldásnak nem lehet helye.

Nankingtől keletre, a Jangcsu halpartján elkezdett küzdelem folyik a Kuomintang csapatok kezén lévő hídfőkről. Így különösen

Jucsenért, Nankingtől 50 kilométernyire keletre.

A reakciós Kuomintang-kormány, miközben állítólagos békehajlandóságát hangoztatja, lázasan folytatja kísérleteit szétvert hadseregének újjászervezése érdekében. *A nép fiai azonban nem hajlandók Kuomintangért harcolni.* A legújabb újjászervezett hadsereg csak névleg létezik. Nincs ember, nincs hadianyag, nincs élelmezés.

A 101 éves Kommunista Kiáltvány alapján akarják elítélni az amerikai kommunista vezetőket

A tizenkét pörbefogott amerikai kommunista vezető perének tárgyalásán a vádhatóság egy rendőrség után felvonultatta második tanuját, a titkos rendőrség egyik ügynöke személyében, majd a vád képviselője a „Kommunista Kiáltvány” utolsó fejezetét úgy magyarázta az esküdteknek, hogy ebben a kommunisták nyíltan bevallják, hogy céljaikat csak a fennálló társadalmi viszonyok megdöntésével érhetik el.

Ezután a kommunisták védői felolvasták Engelsnek a Kommunista Kiáltványhoz 1888-ban írt előszavát, majd megmagyarázták a fennálló társadalmi viszonyok

megváltoztatásának szükségességéről szóló részt is és hangsúlyozták Engelsnek azt a megállapítását, hogy a Kommunista Kiáltvány egyes szakaszait a fejlemények már 1886-ban meghaladták.

A vád képviselői összefüggésben a töredékeket olvastak fel a Bolsevik Párt történetének, a történelmi és dialektikus materializmusról szóló fejezetéből és szemelvényekkel azt akarták bizonyítani, hogy Sztálin „erőszakos forradalmat” hirdetett.

A védőügyvédek azzal verték vissza ezt a demagóg támadást, hogy nagyobb részleteket ismertel-

A magyar kormány visszautasítja az Egyesült Államok és Nagybritannia beavatkozását a magyar belügyekbe

A magyar külügyminisztérium a kormány nevében április 8-án az aábbi választ adta az április 2-án érkezett amerikai és angol jegyzékre:

A magyar külügyminisztérium megkapta az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének április 2-án kelt jegyzékét, amelyre közli a következőket:

Az Egyesült Államok kormánya a magyar kormányt a békeszerződés megszegésével vádolja, hivatkozva mindenekelőtt a békeszerződés második cikkének első bekezdésére, amely kötelezi Magyarországot arra, hogy a „faji, nem, anyanyelvi és felekezeti különbség nélkül az összes magyar fennhatóság alatt álló személyek részére biztosítsa az emberi jogok és alapvető szabadságjogok élvezetét”. Köztudomású, hogy a magyar köztársaság már jóval a békekötés előtt megszüntetett minden faji, nem, anyanyelvi és felekezeti megkülönböztetést az emberi jogok szabad gyakorlása szempontjából, amelyek a Horty-rezsim idején fennállottak. Következésképp a magyar kormány a békeszerződés e rendelkezésének teljes mértékben eleget tett. A magyar kormány egyben rámutat arra, hogy az Egyesült Államok kormánya tesz ilyen szemrehányást Magyarországnak, jöhetnek köztudomású, hogy az Egyesült Államokban a különböző fajú és színű állampolgárok között továbbra is ilyes megkülönböztetések állanak fenn és hogy ott az emberi jogokat korántsem élvezheti mindenki egyenlő mértékben.

Az Egyesült Államok kormánya hivatkozik továbbá a békeszerződés második cikkének második bekezdésére is, amely többek között kötelezi Magyarországot arra, hogy törvényben ne tegyen megkülönböztetést magyar állampolgárok között „személyük, tulajdonuk, kereskedelmi, foglalkozási, vagy pénzügyi érdekeik” stb. tekintetében sem. A magyar kormány a leghatározottabban tiltakozik a békeszerződés e pontjának olyan értelmezése ellen, amely kétségbe vonná a magyar kormány azoknak az intézkedéseinek jogosságát, amelyekkel a nép kezébe adta a nagybirtokokat és köztulajdonnak nyilvánította a kapitalista monopóliumokat. A békeszerződés ilyen értelmezése egyértelmű a középkori nagybirtokok és a kapitalista monopóliumok védelmével, amelyek Magyarországon a fasizmus legfőbb támaszai és egyben Hitler legelsőszántabb csatlósai voltak a szövetséges és társult hatalmak és így az Amerikai Egyesült Államok ellen folytatott háborúban. A békeszerződés említett értelmezése következőképp nemcsak a nagybirtokok és tőkés monopóliumok védelmét jelenti, hanem azt is, hogy az Egyesült Államok kormánya a Magyarországon uralkodó volt re-

akciós és fasiszta rendszer híveit kívánja támogatni és akadályozza az ország sikeresen folyó demokratikus átalakulását.

Felhívjuk az Egyesült Államok kormányának figyelmét a békeszerződés negyedik cikkére, amely kifejezetten kötelezi Magyarországot nemcsak a fasiszta szervezettek feloszlására, hanem arra is, hogy ne engedjen meg „oly természetű szervezetek felállítását és tevékenységét, amelyek célja, hogy a népet demokratikus jogaitól megfoszassák”. A magyar kormány megállapítja, hogy a békeszerződés e rendelkezésének értelmében járt és jár el, amikor felszólta a régi fasiszta rendszer visszaállítását célul kitűző pártokat és szervezeteket s amikor bíróság elé állítja azokat, akik a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló tevékenységet fejtenek ki. M. kor az Egyesült Államok kormánya tiltakozik azok ellen az intézkedések ellen, amelyeket a magyar kormány a fasiszta és antidemokratikus szervezetek ellen éppen a békeszerződés értelmében fogantatott, nyilvánvalóvá teszi, hogy nem a békeszerződés tiszteletbentartását akarja elérni, hanem segítséget kíván nyújtani azoknak a reakciós és antidemokratikus elemeknek, amelyek a nagybirtok és monopóliumok uraimát szeretnék visszaállítani Magyarországon.

A magyar kormány megállapítja, hogy míg a magyar köztársaság a békeszerződés rendelkezéseit teljes mértékben megtartotta, az Egyesült Államok kormánya Magyarországgal szemben ismételt megsértette a békeszerződés kikötéseit. Az Egyesült Államoknak egy katonai közege, Clay tábornok egy tolvonással hatályon kívül helyezte a békeszerződés 30. cikkét, amely úgy rendelkezik, hogy a Németországba hurcolt magyar javakat Magyarországnak vissza kell szolgáltatni.

A békeszerződésnek ebből a megszegéséből többszázmillió forint értékű magyar vagyonfárgy kálódik el Németországnak amerikai megszállás alatt álló területén. A békeszerződéssel és más nemzetközi megállapodásokkal ellentétben az amerikai hatóságok nemcsak megtagadják a magyar háborús bűnösöknek Magyarországot által ismételtén kért kiadatását, hanem a fasiszta háborúk legfelölőbb magyar bűnösait, akik az Egyesült Államok ellen is fasiszta módszerekkel viseltek hadat és akik ma is hirdetik a fasizmust, így többek között Horty Mihály volt kormányzó, kisbarnaki Farkas vezérezredést, Henyei Gusztáv volt altábornagyot, stb., hivatalos hatósági támogatásban részesíti. A békeszerződés szellemével összeegyeztethetetlen az a támogatás is, amelyet az utolsó évek folyamán az Egyesült Államok hivatalos kö-

rei rendszeresen nyújtottak a reakciós politikusok összeesküvő szervezeteinek. A magyar bíróság a legutóbb is tényként állapította meg, hogy az Egyesült Államok követe és más hivatalos közgei aktívan közreműködtek reakciós összeesküvő szervekkel, amelyek a békeszerződésben elismert demokratikus magyar köztársaság megdöntését és a békeszerződés által megbejegyelt régi uralkodó rendszer visszaállítását tűzték ki célul.

A magyar kormány ismételtén kijelenti, hogy Magyarország teljesítette, teljesíti és teljesíteni fogja a békeszerződésből folyó összes kötelezettségeit. Ugyanakkor azonban a magyar kormány leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy az Egyesült Államok kormánya a békeszerződés kikötéseit ürügyül használja fel arra, hogy a szuverén magyar állam belügyeibe beavatkozzék és hogy a demokratikus magyar kormánnyal szembenálló reakciós és fasiszta erőkét pártfogásba vegyék. A fentebb kifejtettek alapján a magyar kormány az Egyesült Államok kormányának jegyzékét úgy értékeli, mint újabb kísérletet Magyarországra beügyelbe való jogtalan beavatkozásra, mint újabb fejezetét annak a reakciós hangulatkezelésnek és uszításnak, amelyet az Egyesült Államok imperialista köréi a békekötés céljait szolgálatában, a magyar népi demokrácia ellen folytatnak. Ezért a jegyzéket a leghatározottabban visszautasítja.

A magyar külügyminisztérium közli, hogy megkapta Nagybritannia budapesti követségének április 2-án kelt jegyzékét és megállapítja, hogy a jegyzék szövege lényegében és nagyrészt szerkezetileg is azonos az Egyesült Államok budapesti követsége által egyidejűleg elküldött jegyzékkel. Ebből a magyar kormány megállapítja, hogy olyan közös diplomáciai lépésről van szó a magyar kormány ellen, amelyet az Egyesült Államok kezdeményezett és amelyhez Nagybritannia kormánya is csatlakozott. A magyar kormánynak tehát nincs módjában más választ adni a brit jegyzékre, mint amit az Egyesült Államoknak adott.

A jegyzék ezután az amerikai kormánynak átadott jegyzék szövegét közli, majd végül megemlíti: a magyar kormány sajnálatos kénytelen megállapítani, hogy Nagybritannia kormánya a legutóbbi időben önálló álláspont elfoglalása nélkül csatlakozott azokhoz az akciókhoz, amelyek az Egyesült Államok részéről a magyar népi demokrácia ellen irányultak.

A magyar kormány kéri a brit kormányt, hogy fentieket Kanada, Ausztrália és Újzéländ kormányának tudomására hozni sziveskedjék.

Hatalmas tömeggyűlésen tiltakoztak Párizsban a francia dolgozók az amerikai kommunistaper ellen

Hatalmas tömeggyűlés zajlott le esütörök este Párizsban a béke mellett és a 12 amerikai kommunista vezető perbefogása ellen. Különös lelkesedéssel fogadta a gyűlés Duclos beszédét, Duclos kijelentette, amikor a demokráciát akarják megtámadni, akkor mindig a munkásosztály ellen indul a támadás, mert a munkásosztály és pártja a demokrácia legigazibb védelője. A 12 amerikai kommunista vezető pere azzal fenyeget, hogy esetleg több európai fővárosban is hasonló pert indítanak. Ezért kell

egyesült erővel harcolni a béke és a szabadságjogok védelmében. Haldane, a világhírű angol biológus, a francia sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, olyan háború veszélye áll fenn, amelyben Anglia és Franciaország csatáitól válnék és elpusztulna. A háborút nem a Szovjetunió készíti elő, mert nem a Szovjetunió kaparin meg magának egyre újabb támaszpontokat a világ minden részében. A nyugati hatalmak jobban tennék, ha a népi demokráciák példáját követve, az

újraépítésnek szentelnék erejüket. Pessi, a finn Kommunista Párt főtitkára kijelentette, hogy az Atlantik Szerződés létrehozóinak támadó politikája az egész világ békekereső millióinak egyre élesebb ellenállásába ütközik. A finn nép túlnyomó többsége a békefrontban áll. Londoni jelentések arról számolnak be, hogy az angol dolgozókat a párisi békevilágkongresszuson képviselő küldöttek száma egyre nő.

Megindul a légitforgalom Bukarest és Budapest között

Április 13-án, szerdán megindul a menetrendszerű légitforgalom Bukarest és Budapest között. A gépek minden hét szerdáján felváltva fognak közlekedni. Budapestről reggel 9 órakor indul a repülő, gép és déli 12 órakor érkezik Bukarestbe.

Kártyabarlangot lepleztek le

Kártyabarlangot lepleztek le a rendőrség egy Arany János-utcai magánlakásában. A társaság hat tagja minden este összegyűlt a lakásban és a késő éjszakai órákig folyt a kártyacsata. A rőmpartiban a tét csak száz forintot felmő összeg lehetett. A rendőrség bizalmas jelentésből értesült a kártyabarlang létezéséről és a napokban rajtaütésszerűen meglepte a kártyázó társaságot. A kártyát és a pénzt lefoglalták és a kártyázó társaság ellen közigazgatási úton eljárás indul. Az ügyben példásan szigorú ítéletet várunk a rendőrségtől, mert megengedhetetlen, hogy amikor az ország dolgozó erejük teljes latbavetésével, munkaversennyel építik az országot, még mindig akadnak olyanok, akik százastekben kártyáznak. Valószínű, hogy ezek nem tisztességes munkával keresik azt a pénzt, amit elpocskolnak estéről estére.

A Magyar Értelmiségi Nemzeti Bizottság válasza a római katolikus egyház püspöki karanak

A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága pénteken ülést tartott. Az ülésen Lukács György elnök ismertette a katolikus püspöki kar választás a Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottságának arra a megkeresésére, amelyben felkérte a püspöki kart, hogy csatlakozzék a párisi békekongresszushoz. A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága ezzel kapcsolatban a következő egyhangúlag elfogadott határozatban fejezte ki álláspontját: A püspöki kar ügylétszik, maga is kénytelen számolni a magyar dolgozó néptömegek hangulatával és állásfoglalásával. Kénytelen tudomásul venni, hogy a katolikus egyház zömét jelentő dolgozók Magyarországon is szíveslélekkel támogatják a béke megvédésére irányuló erőfeszítéseket. Kénytelen számolni azzal, hogy a nemcsak a protestáns egyházak püspökei és papjai, hanem a katolikus egyház néphez hű papjai is százával csatlakoztak a magyar nép békemozgalmához. És hogy kénytelen mindezzel számolni, a katolikus püspöki kar; bár elutasítja a békemozgalmához való csatlakozást — igyekszik olyan színben feltün-

etni magát, mintha a béke ügyét szolgálja. A magyar püspöki kar azt válszolja, hogy előtte „tiszta és világos a háború és a béke kérdése” és hogy a katolikus egyház maga is akarja „az annyira óhajtott békét”. A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága megállapítja, hogy a párisi békekongresszuson nem általában a béke elvont eszméiről lesz szó. Ez a kongresszus a világ dolgozóinak százmilliói nevében teljes őszinteséggel és nyíltsággal fogja megmutatni, kik azok, akik a békét veszélyeztetik. Párizsban a magyar nép békeküldöttsége, nyugat békéért küzdő néptömegei, a békeszerető demokratikus országok és mindenekelőtt a hatalmas Szovjetunió oldalán azok, kal a nyugati imperialista erőkkel száll szembe, amelyek országunk nemzeti függetlenségét és szabadságát, népünk békés alkotómunkáját és a világ békéjét veszélyeztetik. A békéről általában beszélni, de nem mondani meg kik azok, akik újabb véres merénylet tervét készítik a dolgozó emberiség ellen, nem más, mint kísérlet arra, hogy a néptömegeket félrevezessék és ezzel akarva, akaratlanul a háborús kalandorok terveit segítik elő

Ha a dolgozó magyar nép a világ demokratikus népeivel együtt felsorakozik a béke védelmére, akkor mindenkinek, aki a béke ügyét komolyan a szívén viseli, ebben a békefrontban van a helye. A magyar nép egyre szilárduló békefrontján kívül állni és ártalában beszélni a békéről, nem más, mint kísérlet arra, hogy a tömegek békefrontját megbontsák. Az utóbbi napok békemegmozdulásai megmutatták, hogy a római katolikus egyházban a néppel együttérző és élő papság jelentős részének nem az a véleménye, mint ami a püspöki kar válaszában megnyilvánul. Üdvözlőjük azokat a katolikus papokat, akik a magyar nép nagy békemegmozdulásához csatlakozva, nyíltan kiálltak a béke ügye mellett. A Magyar Értelmiségi Nemzeti Bizottsága a püspöki kar válasza után még fokozottabban kéri az egész dolgozó magyar népet, a pártokat, a tömegszervezeteket, egyházakat és testületeket, kovácsolják még egységesebbre a dolgozók békefrontját és ne engedjék, hogy azon bárki is a legkisebb részt üthesse.

Ma este 8-kor kezdődik a falujárók bálja az Arany Bikában

— Nekünk magyar kommunis táknak, az MDP-nek az a feladata, hogy segítsük a dolgozó parasztságot a helyes útra. — mondta Rákosi elvtárs és a város ipari munkásai eleget tettek Rákosi elvtárs felhívásának. Megindultak a falujárók, hogy felvilágosítsák a dolgozó parasztságot, hogy megmutassák neki a helyes utat, amelyen haladni kell. A heti fáradság után a városok munkásai szabad vasárnapjukat arra használták fel, hogy nem törődve hóval, fagygal, sárral, kimenjenek a falvakba és ott szívós agitációs munkával, de komoly fizikai munkával is segítsenek a dolgozó parasztságnak. Kijavították házaikat, iskoláikat, megjavították kútjaikat és sok más egyéb apró és nagyobb munkával bizonyították be, hogy nemcsak hangoztatják, hanem tevékenkel is kifejezésre juttatják a munkásosztály és a dolgozó parasztság megbontathatlan szövettségét. A falujárók munkája ma még fokozottabban mértékben folyik. A falujárók nem pihennek meg egy pillanatra sem. Ha ünnepeket is néha, az azért van, hogy még aktívabban tudjanak bekapcsolódni a falujárásba. Ma is ünnepeket fognak a falujárók, de azért, hogy előadásuk és báljuk bevételét arra fordíthassák, hogy több és hathatósabb segítséget tudjanak nyújtani a falu dolgozó parasztságának. Ma este 8 órakor a falujárók az Arany Bikában műsoros estét és bált rendeznek, amely a nagyarányú előkészületekből ítélve, jó szórakozást és komoly kultúrlelményt fog jelenteni a falujáróknak, hozzátartozóiknak és a megjelent dolgozóknak.

Delegáció esetén az OTI gondoskodik a mezőgazdasági termelőszövetkezeti csoportok tagjairól

A népjóléti miniszter előterjesztésére rendelkezéstervezet fogadott el a minisztertanács a Gyógyszerészek Országos Jóléti Alapjának megszüntetéséről és a gyógyszerészek nyugdíjügyének rendezéséről. A jóléti Alap minden joga és kötelessége az állami vállalatok nyugdíjpénztárára száll át. Ugyancsak a népjóléti miniszter előterjesztésére a kormány nagy jelentőségű rendelkezéstervezet fogadott el a mezőgazdasági termelőszövetkezeti csoportok tagjainak betegség eszétre szóló ellátására. A rendelet kimondja, hogy a termelőszövetkezeti csoportok valamennyi tagjukra kiterjedő érvényű nyel az OTI-val betegellátási megállapodást létesíthetnek. Ilyen megállapodás létesítése esetén az OTI gondoskodik az orvosi gyógykezelésről, gyógyszerrel és kórházi ápolásról, mind a termelőszövetkezeti tagok, mind családtagjaik részére. A termelőszövetkezeti csoport minden ellátásra jogosult tagja után havi 6 forintot fizet. A kormány pénteken délelőtti minisztertanácsot tartott. A belügyminiszter előterjesztésére rendelkezéstervezet fogadott el a minisztertanács a talált gyermekek, illetve az ismeretlen szü-

lőktől származó gyermekek anyakönyvezésének megváltoztatásáról. A rendelet az esetben, ha a talált gyermek származása nem lenne kideríthető, a születés újból való anyakönyvezését rendezik el a gyermek jövőbeli érdekének megóvására alkalmas módon. A földművelésügyi miniszter előterjesztésére rendelkezéstervezet fogadott el a hegyközségek és a hegyközségi tanácsok megszüntetéséről. Ezeknek érdekképviseleti feladatait a DEFOSZ, igazgatási feladatait a földművelésügyi igazgatási szervek fogják ellátni. A kereskedelmi és szövetkezeti ügyi miniszter előterjesztésére „kereskedelmi központok” szervezését határozta el a kormány. Eszerint kereskedelmi központot kell szervezni azokban a kereskedelmi ágazatokban, amelyekben a központ felállítását a közéleti kereskedelmi vállalatok jellege, vagy száma szükségessé teszi. Végül a minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztésére alapján kimondotta, hogy a vakoktól való intézményes gondoskodás állami feladat és az e feladat ellátására szolgáló tervezetet és az ellátás módját rendeljéssel szabályozza.

A tavaszi esőzések hatására kitűnően fejlődnek a vetések

A földművelésügyi minisztérium illetékes osztálya közli, hogy az országsszerte meginduló esőzés kitűnő hatással van a vetésekre. Általában az ország minden részét érte csapadék. Az ország egész területén jól fejlődik a vetés, a téli kifagyások elenyészően csekélyek.

A MOZIK MAI MŰSORA
OLLO
Egy artatlan leány óbradése a vergődése a búvólat halójában.
SEJTELEM
Művészi cseh film!
CSZINHAZ
Lélekbenárkólan megrázó új mozikori film dráma:
Río Escondido
(KÜLDETÉS)
Maria Félix, Fernando Fernandez szereplésével.
METEOR
Vasárnapig bezárólag!
A szerelem, a szenvedés és a boldog magyar jóvá filmje:
Talpalatnyi föld
Sziertes Adam, Mészáros Agi szereplésével.
Előadások: Apollo és VicsinthaZ
Máj 5, 7, 9 órákor,
Metsző: 4—6—8 órákor.

Az 5 éves terv végére a fejenkénti cukorforgasztás a jelenlegi 16,4 kilóról 22 kilóra emelkedik

A Cukoripari Központban elkészült az 1948. évi munka utóalkulációja, amelyből kitűnik, hogy az államostott cukoripar a tervben előirányzott önköltséget 19,6 százalékkal csökkentette. Ez részint a nagyobb répatermés és ennek következtében a magasabb cukortartalom eredménye, de főleg a munka jobb megszervezésének és a munkához való új viszonyoknak, a munkaversenynek köszönhető. 1949-ben még nagyobb eredményeket várnak, mert a diógyőri dolgozók versenyfelhívásának példáját követve a petőházi cukorgyár dolgozó szociáista munkaversenye hívják ki a többi cukorgyárak dolgozóit. A verseny pontjai: jelenleg, míg a termelő munka újra megindul, a karbantartási, beruházási és felújítási munkák legjobb teljesítése, legkisebb önköltséggel, a répatermelés jó megszervezése és az adminisztráció versenyszerű végrehajtása. A cukoripari dolgozók nagy munkalendülettel bizonyítják, hogy teljesíteni fogják azokat a hatalmas feladatokat, amelyek az ötéves terv keretében rájuk hárulnak. Az ötödik év végére a jelenlegi évi termelést 21 ezer vagonról 23 ezerre emelik, az önköltséget ugyanakkor 11 százalékkal csökkentik. A fejenkénti évenkénti cukorforgasztás a jelenleginek 131 százaléka emelkedik: 16,4 kilóról 22 kilóra. A nagyobb termeléshez jobb felszerelés is szükséges. A terv során villamosítják a cukorgyárak termelését; főleg a nehéz tesi munkát igénylő műveleteket gépesítik.

A magtárbontó Okoicsányi

1800 forint pénzbüntetésre ítélte a debreceni munkásbíróság Okoicsányi Károly budapesti fakereskedőt, aki ez év januárjában Berekbőszörményben engedély nélkül elbontatott egy 20 méter hosszú, 9 méter széles magtárat. Okoicsányi azzal védekezett, hogy a magtárat azért bontatta el, hogy az Okoicsányi-család örökösei azzal tudják kifizetni az örökösödési illetéket. Babizonysodott a tárgyalás során, hogy nem volt engedélye a bontási munkálatokra, így építésrendőri kihágást követett el.

Fizessen elő a **SZINHAZ** és **MOZI**-ra:
ingyen Lantos Olivér és a HURRIKÁN
kap jegyet együttes estjére
APRILIS 10-EN AZ ARANY BIKÁBAN
Előfizetés és jegyek: Idegenforgalmi Hivatal, Városháza

1949 A1
Ó
M
A harc
ményei
parasztsá
zeti, ter
főke igér
tudjuk
károkat
Sőt nem
hanem m
jén a s
utakat, ü
teni. Viá
előtt, ho
mult ren
termelés
az ötéve
nem a r
új üzemi
feépítés
elő.
Az öt
réteg m
érinti a
főképpen
fogja m
rasztsá
lódással
me-nyek
boldogul
Szege
Kisparasz
az ötéve
gyártás
paraszts
gazdasá
Me
E
a szá
e ótál
versen
Hajdu
helybe
A Ma
dolgozó
retében
ceni ép
tést.
Kardá
újonnan
zotásig
tatta az
tőpart
ismeret
hónapos
Az új
szociális
sát tüze
szerepel
állítás.
szociális
vezése.
otthon
sége,
felügyel
a dolgo
A bes
majd s
tüntetés
dor óv
beszédé
gyar m
újraépít
munkáj

ÓRIÁSI FEJLŐDÉS ELŐTT ÁLL A MAGYAR MEZŐGAZDASÁG

Dolgozó parasztek az ötéves terv mezőgazdasági vonatkozásairól

A hároméves terv eddigi eredményei bebizonyították a dolgozó parasztság előtt is, hogy szervezett, tervszerű munkával idegen főke igénybevétele nélkül is helyre tudjuk állítani nagyfokú háborús károkat szenvedett országunkat. Sőt nemcsak felépítjük a romokat, hanem már a hároméves terv idején a saját erőnkkel új házakat, utakat, üzemeket is tudunk teremteni. Világos lehet tehát mindenki előtt, hogy mennyivel inkább a múlt rendszer fölé tudjuk lendíteni termelésünket, életszínvonalunkat az ötéves terv idején, amely már nem a romok eltakarítását, hanem új üzemek, új házak, új iskolák felépítését tűzte ki dolgozó népünk elé.

Az ötéves terv a többi dolgozó réteg mellett rendkívül közelről érinti a dolgozó parasztságot, mert főképpen a falu elmaradottságát fogja megszüntetni. Dolgozó parasztságunk így igen élnék érdeklődéssel is fordul az új terv felé, melynek megvalósítása további boldogulását jelenti.

Nagyméretű gépgyártás

Szegedi László 6 holdas egyéki kisparasztnak az a véleménye, hogy az ötéves terv a nagyméretű gépgyártással lehetővé teszi a dolgozó parasztság számára, hogy mezőgazdasági termelését úgy a mos-

taníhoz, mint a múlt rendszerhez képest messze túlhaladja.

— A gépek bevezetésével ócsább lesz a termelés és ez magával vonja az életszínvonal emelkedését is — mondja. — Bizony egyéki viszonylatban nagy szükség van a kulturális élet megkedveltetésére is, mert itt a múlt rendszer nagybirtokos elnyomása következtében igen sok az irástudatlan. Az ötéves terv Egyek község számára még azt is jelenti, hogy igen sok, ma lakás nélkül élő család kerül fedél alá.

Csatornázás

Varga Gábor 15 holdas debreceni középparaszt szerint a csatornázásnak van igen nagy jelentősége.

— Ez az alföldi rész mindig nagyon esőszegény vidék volt. Az ötéves tervben megvalósítandó nagyméretű csatornázás tud egyedül segíteni ezen a bajon.

Aztán kis gondolkodás után hozzászól:

— Mindig sokat gondolkodtam azon, hogy miképpen lehetne a parasztszemből munkáján könnyíteni. Sokan láttuk is már a múltban, hogy ide csatornázás kellene, de a főbirtokosok nemigen támogatták a mi kérelmünket. Mindig azt mondták, ha felvetettük, hogy valami csatornát kellene már áthúzni a debreceni határon is, hogy az sokba kerül. Most bebizonyosodott,

hogy tervszerű munkával a népi demokráciában meg tudjuk valósítani a dolgozó nép kívánságait.

Megszűnik a munkanélküliség

Kozák Mihály debreceni kubikos ezeket mondja:

— Valamikor én 17 holdas gazda voltam. Olyan, amilyenre ma azt mondjuk, hogy középparaszt. Az anyám és az ismerősök rábeszélésére 1931-ben felvettem a földre 1500 dollár amerikai kölcsönt. Pár esztendő alatt elűszott a földem. Sokáig magam is azt hittem, hogy ez így természetes. Akinek nincs anyagi tehetsége, az ne akarjon kapaszkodni. Hogy őszinte legyek — mondja kicsit szégyenkezve —, amikor mi a kommunizálást javasolják, visszautasítottuk a Marshall-kölcsönt, azt gondoltam, hogy na, ebből az újjáépítésből sem lesz semmi. Aztán a hároméves terv eredményei alapján megálltam, hogy tervszerű munkával mi mindent meg lehet csinálni.

— Most az ötéves tervről nagyon sokat várok. Tudom, hogy ez a munkanélküliség teljes megszüntetését fogja jelenteni és tudom, hogy egy pár esztendő múlva már nemigen lesz nekünk, kubikosoknak se olyan gondunk, hogy munkát keljen keresni.

Igy vélekednek a dolgozó parasztek az ötéves tervről, mely kétségkívül a tervszerűség igen magas fokát jelenti és a dolgozó nép jobb jövőjét biztosítja.

ÁZSIA UTÁN AFRIKA

Az afrikai Kelet-Szudánból kevés hírek érkeznek hozzánk. Az angol gyarmatosítók gondoskodnak arról, hogy a gyarmatokon lévő szörnyű elnyomás következményei lehetőleg ne forogjanak közszájon.

Az igazságot azonban a tyúk is kikaparja — mondja a régi magyar közmondás. Nem olyan nagy a világ, hogy bármit is sokáig lehessen titokban tartani, hogy az embereket időtlen idő-kig lehessen tudatlanságban hagyni.

A napokban hír érkezett Kelet-Szudánból. Medvegyev, a Szovjet Távirati Iroda munkatársa beszámolt arról, hogy Kelet-Szudánban az angol gyarmatosítók a lakosság leteleltetését is megtagadják. A két és fél millió négyzetkilométer területű 6 millió 300 ezer lakosú Kelet-Szudánban mindössze 100 orvos működik. A piszkos falvakban az éhhalál és az ezerele j árvány megszokott jelenség.

A második világháború után azonban Szudán népe, más gyarmati országok példáját követve, felszabadító harcba kezdett a munkasztafily vezetésével, amelynek tekintélye és politikai hatalma a háború alatt erősen megnövekedett. Az angol gyarmatosítók már nem tudták vérbefojtani a szudániak szabadságharcát, mint 1901-ben és 1903-ban, hanem kénytelenek voltak cselekedni folyamodni. Egyik ilyen eset volt az angol főkörmányzó nyilatkozata arról, hogy alkotmányozó gyűlést hívnak össze és végrehajtóbizottságot létesí-

nek. A két bábkörmányzaff szerv megalakítása azonban semmit sem változtatott a helyzeten, mert a hataim továbbra is az angol főkörmányzó kezében van.

A szudáni nép azonban tudatára ébredt, bojkottálja az angol vállalatokat és intézményeket, sztrájkokkal, tömegfelvonulásokkal tiltakozik az angol gyarmatosítók poitkájá ellen.

Eddig tart a Szudánból érkezett hír. A mai feszült világpolitikai helyzetben azonban ennek a kis hírek is nagy jelentősége van. Megmutatja, hogy a gyarmati és függőhelyzetben lévő népek nemcsak Ázsiában, hanem szerte az egész világon szemben állnak az imperializmussal, tehát a békétábornak, a békétábor élén álló Szovjetuniónak a szövetségesei.

Kétségtelen, hogy az amerikai imperialisták és csatlósaiak harmadik világháborút akarnak kirobbantani. De kikkel, milyen katonasággal akarják megvívni ezt a háborút? Olyan kérdés ez, amelyre Truman, Bevin és társaik nem tudnak feleletet adni.

A gyarmati népek sorában egyre kevesebbek az olyan öntudatlanok, mint a dajak fejvadászok, akiket a szabadságért harcoló malajji néppel szemben használnak fel az elnyomó angolok. A szudáni példa azt igazolja, hogy a gyarmati népek túlnyomó többsége ma már tudja, hol van az igazi elnyomás. És ha esetleg tegyvert adnak a kezébe, nem vitás, hogy a valódi elnyomói: az imperialisták ellen fordul.

Mezőgazdasági versenyre hívta ki Pest vármegye Hajdú megyét

Tegnap reggel ülést tartott a megyei népi bizottság. A jelentések nyomán megállapították, hogy a szántás és vetés munkája az ütemterv betartásai rendben folyik. A rossz időjárás következtében e fölötti kétséget már javarészt behozták. A vetőmagellátásban fennakadás nincs.

A népi bizottság foglalkozott két versenykihívással. Az elmúlt évben a mezőgazdasági termelést versenyben elen volt Pest vármegye és Megyászög nagyközség mezőgazdasági munkaversenyre hívta ki Hajdú megyét, illetve Hajdú megye nagyközségeit. A népi bizottság a versenykihívást elfogadta és helybenhagyta a felajánlott versenyfeltételeket is.

Ez a jelvény a nép szolgálatára kötelez

Ádadták az élmunkás-kitüntetést négy debreceni építőmunkásnak

A Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozó ünnepélyes taggyűlés keretében adták át az első debreceni építőipari élmunkás-kitüntetést.

Karászi István elvtárs, az NV. újonnan megválasztott üzemi bizottság titkára bevezetőjében méltatta az új ötéves tervnek az építőipart érintő célkitűzéseit, majd ismertette az üzemi bizottság egyhónapos munkatervét.

Az új üzemi bizottság egész sor szociális intézkedés megvalósítását tűzte ki célul. Munkatervében szerepel üzemi orvos; rendelő felállítás; babakelengye beszerzése, szociális családlátogatás megszervezése. A közeljövőben gyermekotthont állítanak fel, ahol egészséges, tiszta környezetben, gondos felügyelet alatt tarthatják a dolgozó gyermekeit.

A beszámoló után élénk vita követte, majd sor került az élmunkás-kitüntetések átadására. Pálffy Sándor elvtárs, a NV vezérigazgatója beszédében megemlékezett a magyar munkásosztálynak az ország újjáépítésében végzett hatalmas munkájáról. Ebben a munkában

eddig is tízezrek tüntették ki magukat. Az építőmunkások buszként tekinthetnek azokra, akik példamutatóan az építés munkájában és ezáltal méltóknak bizonyultak a legszébb kitüntetésre. A népi demokrácia megbecsüli a dolgozó nép legjobbjait, az élmunkásokat, nekik pedig kötelességünk követni őket, hogy minél előbb felépíthessük a szocializmust.

— Az új építőipari élmunkások: Erdei József, Pajcsics József, Harangozó Mihály, Hevesi Andor nemcsak fizikai munkájukban, de társadalmi és politikai magatartásukban is példát mutatnak úgy a brigádmozgalomban, mint egyéb közösségi munkájukban segítik munkatársaikat. Nincs különbség férfi és női munka között, amit az is bizonyít, hogy az első élmunkás-kitüntetésben nő is részesült. Ezután Arva Ferenc elvtárs ÜB elnök lelkes ünnepi beszédében átnyújtotta a kitüntetéseket az új élmunkásoknak.

Erdei József meghatott hangon mondott köszönetet a kitüntetésért.

— Igérem, hogy a népi demokráciáért, pártomért és a munkásosztályért ezután is minden tőlem tethető módon dolgozni fogok.

Harangozó Mihály körte a szaktársak további támogatását, hogy közös munkával elősegíthessék a dolgozó nép felemelkedését.

Majd Pajcsics József elvtárs, nő vette át nagy ünnepélyes közben az élmunkásjelvényt.

— Köszönöm a népi demokráciának, köszönöm munkatársaimnak ezt a megbecsülést. Igérem, hogy méltó leszek rá ezután is. — mondotta.

Hevesi Andor elvtárs azt hangsúlyozta, hogy a kitüntetés az összes dolgozók érdeme.

— Ez a jelvény arra kötelez, hogy minden szellemi és fizikai képességgel ezután is a népet szolgáljam.

Az ünnepséget Béres András elvtárs, szakszervezeti titkár beszédo zárta be, aki hangsúlyozta, hogy a most kiosztott kitüntetések nemcsak az új élmunkásoknak hanem az egész munkásosztálynak a megbecsülését jelentik. Példaképpel állította minden dolgozó elé Erdei József elvtársat, aki túl a 60 életévén is fiatalokat megszégyenítő lendülettel dolgozik, munkájával részolgált a legszébb kitüntetésre. Az új ötéves terv során kövessük az élmunkások példáját, mutassuk meg, hogy a munkásosztály méltó arra, hogy vezesse az országot.

Másfélévi börtönre ítélték

dr. Roska Márton

volt egyetemi tanárt

A szegedi népbíróság szerdán tárgyalta dr. Roska Márton volt debreceni majd szegedi egyetemi tanár népelleses bűntettét. Roska Márton a szegedi egyetemi hallgatók előtt az órákon löbb ízben izgatott a népi demokrácia ellen. Ő volt Mindszenty legfanatikusabb védője, izgatott az iskolák államotlása ellen is. A hallgatók előtt sovinszta és irredenta kijelentéseket tett.

A tárgyaláson teljes mértékben beigazoódott, hogy dr. Roska Márton a nép ellenesége, aki az egyetemi katedrát használta fel arra, hogy igazságon népi demokráciánk ellen, védje a magyar nép legfőbb elleneségét. Dr. Roska Márton egyetemi tanárt a népbíróság másfélévi börtönre, állásvesztésre és ötévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte.

Április 13-ig lebontják

a Hunyadi- és Deák Ferenc-utca közötti területen lévő romházakat

A városi tanács vállalata adta az új Petőfi-tér, a Hunyadi- és Deák Ferenc-utca közötti területen lévő romházak bontását. Minden vállalkozónak kikötötték, hogy a bontást április 13-ig be kell fejezni, hogy az április 14-i nagy ünnepség napjára már teljesen elenyegedett, tisztán álló tér képe fogadja a Debrecenbe érkező vendégeket.

JUBILÁL A „FIATALOK SZINPADA”

A debreceni színjátszócsoporthoz közlül kiemelkedő „Fiatalok Szinpada”, a MINSZ és az MSZMT színjátszó gárdája jubilál: csütörtökön este tartotta a MSZMT nagytermet zsűfólásig megtöltő közönség előtt 50. előadását. Tíz-hónapos fennállása alatt ennyi önálló előadást tartott a fiatal, lelkes együttes. A debreceni üzemi dolgozókat éppúgy fekeresték, mint a józsa, újvárosi szegényparasztokat és emkezetes szegedi „Egerek és emberek” előadásukkal a Debrecen és Szeged között folyó kulturális munkaversenyben szerezték értékes pontokat.

A jubiláris előadás az államvédelmi hatóság karhatalmi szavada a szovjet himnusz énekelte bevezetőként, majd Pálffy István emlékeztetett meg a jubileumról és hangsúlyozta a „Fiatalok Szinpada” művészi célkitűzéseit, amelyek Szállinnak a művészekhez intézett szavainak indulnak el: „Mondjátok

az igazat!” A szocialista realizmus terén Sztaniszlavszkij és Major Tamás művészi munkája legeg példakép a „Fiatalok Szinpada” tagjai előtt.

Ezután sikerült, hatásos előadásban Vszjevolov Ivanov szovjet drámaíró kétfelvonásos parliáandrámaját, a „Kosztja bátyánk”-at mutatta be a „Fiatalok Szinpada”. Az együttes minden tagja: Lovass Károly, Pálffy István, Makó Lajos, Váradi Erzsébet, Czeglédy György, Tolvay Irén, Felföldy György, Horváth Géza, Veress Iván diestretet érdemel jó alakításáért. Vezetül egy kedves, mulatságos egyfelvonásos, Csákkov „Nap-sugárkák” c. jelenetét adta elő nagy sikerrel Neumann Vera, a „Fiatalok Szinpada” üdvöskéje. Újonnan felfedezett tagja és dr Pálffy József.

A közönség melegen ünnepelte a jubileum alkalmából a „Fiatalok Szinpada”-t.

CSOKONAI SZINHÁZ

Ma este fél 8-kor **Csárdáskirálynő**
Kálmán I. nagyoperettje 3 felvonásban

Három év alatt most márciusban folyt be a legtöbb forgalmiadó

A pénzügyigazgatóság most állította össze március havi kimutatását. Eszerint az év első negyedében 5,045.000 forint adó folyt be, a hátralék csupán 27 százalék. A márciusi adóbevételei eredmények közül a forgalmi adó és a vagyonadómátról befolyt összeg kedvezőbb volt az előző hónapi eredményénél. Márciusban csak Debrecenben 2,755.000 forintot fizettek be forgalmi adó címén. 897.000 fo-

rintal többet, mint februárban. Hajdú megyét is ideszámítva, a márciusi forgalmi adóból származó bevétel 3,250.000 forintra rug. Ez a legnagyobb forgalmi adóbevételei összeg 1946 augusztus 1. a forint bevezetése óta. A forgalmi adó eredményének növekedése a kereskedelmi forgalom növekedésére, a nagyobb fogyasztásra, az életszínvonal emelkedésére mutat.

Az egész országot megmozgató zenei esemény lesz a debreceni Bartók-verseny

A debreceni zenepedagógus munkacsoport rendezésében április 11-13-ig folynak le az országos Bartók-versenyek. 18 városból több, mint 400 versenyző részvételével. Az országgraszáló versenytervezetet a budapesti zenepedagógus munkaközösség megbízásából Gádfalvy Lajos, a városi zeneiskola igazgatója készítette el. Emlékeztető munkával, nagy körültekintéssel jutottak a versenyelőkéhez az anyyira, hogy a zeneiskolában lefolyt selejtező után pár nap múlva az elődöntőbe kerülnek a zongora, hegedű, ének, gordonka és kamarazene versenyzői. A városunkba érkező budapesti országos zenei vezetők és a vidéki városi zenei irányítónak tiszteletére a versenyek napján április 11, 12, és 13-án ünnepi hangversenyek lesznek. A műsorok vázlatát az alábbiakban közöljük: Első hangverseny hétfőn, 11-én este 7 órakor Zempéni Kornél zongoránifélsz. Bartók hangverse-

nye a zeneiskola dísztermében, jegyek 1 forinttól 6 forintig a zeneiskola irodájában naponta 1-2 óráig kaphatók. Második hangverseny április 12-én este 7 órakor a városi zeneiskola dísztermében a hivatásos zenészek vonószekarával hangversenye. Vezényel: Gádfalvy Lajos. Közreműködik a zeneiskola ének- és zenekara és a zeneóvadások kis ének- és zenekara. Műsor: Haydn 3 jellem dala, Mozart: Simfonia, Mozart: Részletek a Requiemből. Zeneóvadások kis ének- és zenekara vezető Szabóné Szojka Anna. Buglár: 3 orosz népdal vonószekará kísérettel. Weber Leó: Divertimento. Jegyek a Kovács-utcai Kossuth-utca 15 sz. kaphatók 1-6 forintig. Harmadik hangverseny a Bika dísztermében: A Bartók-verseny 24 győztese szerepel. Jegyek 3 forintos árban a zeneiskola irodájában kaphatók.

Peches betörő

Tegnap állott a debreceni törvényszék előtt Szűcs Tibor Csapó. utcai lakos. A fiatal ember a múlt hónap végén az ablakon keresztül behatolt Szilágyi János textilkereskedő raktárába és onnan 6000 forint értékű ruhaneműt ellopott. A lopott holmit a város különböző részein a temetőben dugta el. Eppen az utolsó csomagot vitte, amikor a Honvéd-utcán lefűlte egy szemfüles rendőr. A tárgyalás folyamán mindent felvallott és a bíróság egyévi börtönrre ítélte.

Elfogtak egy tyúktolvaj nőt

Órízetbe vette a debreceni rendőrség bünyűi osztálya Szauka Eszter hajdúszoboszlói lakost. Szauka Eszter a piacon több tyúkot kínál eladásra. A rendőrök feltűnt a gyanús viselkedő nő és igazolásra szólította. Ekkor a nő három álnévre kiállított igazolvánnyal próbálta magát igazolni. A rendőr bekísérte a központi ügyeletre és ott derült ki, hogy Szauka Eszternek hívják. Kihallgatása során bevallotta, hogy rendszeresen foglalkozott tyúktolvajlással. Most legutóljára Balogh István ebési lakos tanyájáról lopott tyúkot. A négynevelű tyúktolvajt kihallgatása után átadják az államügyészségnek. Bűnlajstromának összeállítása hosszabb időt vesz igénybe, mivel az a gyanú, hogy a bevallott tyúktolvásokon kívül még számtalan lopást követett el.

Ma nyílik meg a munkaverseny-kiállítás

Ma délben nyílik meg a Magyar-Szovjet Társaság nagyteremében a munkaversenykiállítás, amelybe az üzemekben kívül bekapcsolódott a tanulóifjúság és az orvosegészségügyi intézet is gazdag kiállítási anyagával. Ezek szerint a kiállítás nemcsak az üzemi munkájáról számol be, de szerkezelméje lesz az iskolai oktatás és a gyógyítás bemutatásával a demokratikus építőmunka csaknem minden megnyilvánulásának.

Nemcsak azt látjuk majd, hogy például a Hajdúsági Bőrgyár milyen eredményeket ért el az önköltségcsökkentés terén, hanem azt is, hogy a betegségekben, balesetekben milyen nagy szerepe van a „véletlennek”.

Délután 5 órakor kezdődik az orvos egészségügyi intézet bemutatója, melynek keretében megismerkedünk az intézet falujáró egészségvédelmi munkájával. A kiállítás hétfőn este zárul.

Mit írt...

V. Ferd...
dást kelte...
ban. E fel...
hető volt...
manifestum...
tani a mag...
badságtól...
ria végleg...
tenni az or...
A manit...
a magyar...
zonnal ke...
választ sü...
Kossuth...
trónfosztás...
jebből a...
akadályoz...
két részre...
háradó be...
amely ken...
mások a...
felte a k...
e. enzei m...
mozulást...
erők labo...
Március...
batókat lá...
tr a nagy...
kapcsolat...
„A ma...
válaszot...
jeszom M...
csü eies...
magyart...
fel arisz...
fel két...
len eans...
az önkén...
jóait me...
minden b...
equ váde...
Szuk: töb...
vol!” Az...
sebi kat...
s a husz...
gyűrköze...
nok roha...
szoldosai...
vagyunk...
esetjük...
demokrat...
pek szim...
ború nem...
rályság...
tokráció...
szavazna...
moltráció...
a három...
vált per...
biakban...
lépműnk...
székünk...
gúszszo...
zék a pl...
felépmi...
azon hel...

Elitelték a zsírfeketéző állatkereskedőt

Tegnap állott a debreceni törvényszék úszorabírósa előtt ifj. Papler Géza debreceni állatkereskedő. Ifj. Papler mint a Szerkeskedelmi Nemzeti Vállalat megbízott bevásárlója arra használta fel megbízását, hogy olyan számára vásárolt hizott sertést, akiknek erre vásárlási engedélyük nem volt. Így Nagy József és Szakács József debreceni lakosok részére egy 118 kilogramos hizott sertést vett és azt úgy adta át a Szerkeskedelmi Nemzeti Vállalatnak, mint a két illető zsírfeszítési kötelezettségét, így 57 kilogram zsírt vonj el a köztulajdostól, olyan időben, amikor a város zsírhiányban szenvedett. Dr. Gavallér László úszorabíró bírta ifj. Papler Gézát héthónapi börtönrre, ötévi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időtartamra való felfüggesztésére, valamint nemfizetés esetén 20 fo-

Felkerülnek az új utcaablak

A város törvényhatóság bizottsága még 1947-ben számos utca elnevezését változtatta meg. A reakciós korok „nagyságainak” emlékére hirdető utcaelnevezések helyébe a demokrácia elharcosairól nevezett el több debreceni utcát. A városi tanács most adta ki a városlatba a debreceni festőkisiparosok szövetkezetének az új utcaablak elhelyezését. 450 új utcaablak kerül ki a közeli napokban a megváltozott nevű debreceni utcák sarkaira.

ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMOK

Február 1-től:
Kossuth-rádió, 6: Fa unió, 6:30: Adnallal muzika, 7: Hírek, 8:30: Műsorzárás 12: Déli harangszó, 13: Hírek, 13:45: Hírek németül, 14: Hírek orosz nyelven, 17:50: Hírek oroszul, 18: Hírek németül, 23: Hírek, 20:30: Hírek németül, 24: Hírek, 21: Hírek, 21:30: Hírek angolul, 0:40: Műsorzárás.
Petőfi-rádió, 5:30: Hajnali muzika, 5:45: Reggeli torna, 8: Hírek nap-szemle, 10: Hírek, 11:30: Műsorzárás, 20:30: Folyóirat szemle, 21:15: Sport negyedóra, 21:30: Mit hallunk holnap? 20:50: A rádió szabadságeteme, 21: Hírek, 21:15: Tíz perc sport, 21:25: Mit hallunk holnap? 23: Műsorzárás.

HÉTFŐ

Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:45: 1948 emlékei: Hétfő: Biro Ede, 8: Hangszerek, 11:30: Hangszeresek, 12:15: Lőrinczy Pál hangversenyzenekara játszik, 15: Az új-épuso Lánchíd aljánál, 15:15: Asztali muzika, 14:15: A házi együttes játéka, 15: Női szemle, 15:50: József-ézsáság művelkedő, 16: Rádióiskola, 16:40: Termelési Híradó, 16:55: Műsorismertetés, 17:10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:20: Miért létezik a lépecső? 18:15: „Dajkölj velünk!” 18:30: Szabadunk hangja, 19:15: „Rádiót a dolgozóknak!” 19:50: Falurádió, 20:50: A Szomszédosság nevében: „Négy világtáj”, Leopold Lohola dramája, 25: Magyar muzika, 0:30: Hírek eszperantó nyelven.
Petőfi-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:40: Mit lözünk? 7:50: Vidám orosz hangszerek, 8:15: Heti zenei kalendárium, 9: Juhász Gyula énekel magyar nótákat, 10:10: Gyenes Magda és Kovácsi Pál énekel, 10:50: Rádióiskola, 14:50: Eő antológia, 15: Ambrozi Sári zongorázik, 16: Erdős Éva harmónikázik, 17: Tánccene, 18: Kalandozások a zenetörténetben, 19: A magyar rádió népielőköje, 19:30: Zenekari művek, 19:50: A Városbeli körúti énekel, 20:30: Professzor úr téved! Előadás, 20:50: Jazz-számok, 21:50: Mi történik a világgazdaságban? 21:45: Kíváncsi mikrofon, 22:05: Önerettrésztetek.

KEDD

APRILIS 12
Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:45: Alexander Puskin és a magyarok, 8: Izraelita vallásos felőra a Stúdióból, 11:30: Szalajpin lemezeiből, 12:15: Balázs Béla szalonzenekara játszik, 15: Határvadászok, Román György eseményjátéka, 15:15: Asztali muzika, 14:15: A házi együttes játszik, Tóth Vali énekel, 16: Ifjúsági

TISZANTÜLI

NÉPLAP rádióműsora

Énekmarok, 15:30: Jazz-számok, 16: Rádióiskola, 16:40: A Vöröskereszt közleményei, 16:55: Műsorismertetés, 17:10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:20: „A schonbunni merénylő”, 17:25: „A szovjetek”, 18:10: Reggeli Géza hangjátéka, 18:10: Marxista—leninista negyedóra, 18:30: Mit üzen a rádió? 19: Hangszerek, 19:30: Fauré-rádió, 20:50: A Magyar Zeneemlékek Szabadzságeteme zenekara műsora, 21:20: „Télejtűk az új világ”, 23: Magyar népi muzika, 23:30: Tánccene, 0:30: Lanner keingéből.

CSÜTÖRTÖK

APRILIS 14
Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:45: A tavaszi vetés előkészítése a Szovjetunióban, 8: Magyar nóták, 11:30: Hangszerek, Szakjabin műveiből, 12:15: A házi együttes játéka, 13: Az első magyar köztársaság emlékezte, 13:15: Asztali muzika, 14:15: Hangszerek, 14:30: Gyermekrádió, 15: Női szemle, 15:50: Jeanne Marie Darro zongorázik, 16: Rádióiskola, 16:40: Szív küldi szívek szívesen, 16:55: Műsorismertetés, 17:10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:20: Badacsonyi György magyar nótákat énekel, 18:15: Marxista—leninista negyedóra, 18:30: Dunavirág Híradó, 19: Hangszerek, 19:10: A mezőgazdasági gép és szerszám útja, 19:15: A takarékos főzés titka, 19:20: „Az orosz rádió operastúdiójának műsora”, 23: A spanyol szabadságetem, 0:30: Dvorszák dalából.

SZERDA

APRILIS 13
Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:45: Egészségügyi negyedóra, 8: Prokofjev zongoraműveiből, 11:30: Művészetek, 12:15: Szabó Jenő énekel, 12:55: „Verses akorunk lenni!” 13:15: Asztali muzika, 14:15: Földy János jazzműveket játszik, 14:45: Kez hangszerszóló, 15: Ifjúság hangja, 15:30: Az Opera műhelyéből, 16: Rádióiskola, 16:40: Termelési Híradó, 16:55: A Hangos Újság Hírejtvény nyertesei, 17:10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:20: Franciaország szól Magyarországhoz, 18:15: Marxista—leninista negyedóra, 18:30: Kalandozások a zenetörténetben, 19:10: „Mentőautó nyomában” 19:25: Falurádió, 19:55: Tóthfrádó, 20:50: A Rádiózenekar játszik, 25: Szórakoztató zene, 0:30: Hírek eszperantó nyelven.
Petőfi-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:40: Hozzanak hozzánk, mit együnk? 7:50: Szórakoztató zene, 8:15: Operaszínek, 9: Az I. honvédkerületi ifjúságzenekar játszik, 9:50: A Vöröskereszt közleményei, 10:10: Bródi Olga és Katyori Endre énekel, 10:50: Rádió-

szóló, 14:50: Komédiások az „Arany Horodban”, 15: Yudas Agnes hegedű, 15:20: A Nép rádiószínháza, A 64-es, Rádiójáték, 16: Kotányi nővérek harmonizongorás műsora, 16:50: Hangos Újság, 17: Tánccene, 17:55: Ez a divat Pesten..., 18: A Rádió Sportiskolája, 18:15: A Bartók Béla Szó. vetés képviselőjében a MAVAG „Acéhang” dalkör nőikara énekel, 18:45: Zenei éjszaka, 19: Jobb későn, mint soha! A magyar rádió népielőköje, 19:30: Tánccene, 20:30: Magyar nóták, 21:30: Rádiót a dolgozóknak, 22:29: Szív küldi szívek szívesen.

PÉNTEK

APRILIS 15
Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:45: Nők a szabadságharcban, 8: Haláltánc a zenében, 9: Evangélikus istentisztelet, 10: Református istentisztelet, 11:30: A tájdalom muzikája, 12:15: Bor Kálmán szalonzenekara játszik, 13: Az eposztól a történetírásig, 13:15: Asztali muzika, 14:15: A házi együttes játéka, 15: A szenvedés dalai, 15:30: Berei Ákos hegedű, 16: Rádióiskola, 16:40: Zermelési Híradó, 16:55: Műsorismertetés, 17:10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:20: Hangszerek, 18:15: Marxista—leninista negyedóra, 18:30: Eő Cormor négar spirituálisokat énekel, 19: Lévegetszet, 19:30: Fa u- Antológiaiból, 9: Zenekari művek, 10:10: Orosz szerzők műveiből, 10:50: Rádióiskola, 14:50: Eysen Iren énekel, 15: A falu Rádiószínháza: „Örköség”, 16: Gergely Ferenc orgonát, 16:50: Hangos Újság, 17: Banatos dalok, 17:20: A Belvárosi plébánia templom énekkara énekel, 18: Ifjúság hangja, 18:20: Nagypénteki áhitat, 19: Jobb későn, mint soha! A magyar rádió népielőköje, 19:30: Híreművek: Requiem szokért, akiket szeretünk, 20:40: Mamutgépek. Ra. díobeszégetés, 21:55: Kíváncsi mikrofon, 21:50: A lengyel rádió ajándék-emezeiből, 22:30: Szív küldi szívek szívesen.

SZOMBAT

APRILIS 16
Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:45: Az Élet és Tudomány műsora, 8: Orosz szerzők műveiből, 11:30: Hangszerek, 12:25: Pierre Cocherou orgonát, 12:50: Szózat, 13: Hangos Híradó, 13:15: Asztali muzika, 14:15: Művészetek, 14:30: Mi van egy mondat mögött? Eseményjáték, 14:45: Hangszerek, 15:10: A Zöld Pótol, Kalandos történet, A rádió folytatás játéka, 16:20: Gyermekrádió, 16:55: Műsorismertetés, 17:10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:20: Mű-

véselemek, 18:15: Magyar Parnaz, 20:50: Az orgona poctája, 20:50: Rádióvarieté, 23: Esti zene, 0:30: Művészetek.
Petőfi-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:40: Egy dolgozó nő napja, 7:50: Művészetek, 8:15: Hangszerek szerkesztés, 9: Hangszerek, 9:50: Vöröskereszt közleményei, 10:10: Keresztel Kreutz Hédi énekel, 10:50: Híradó, 14:50: Horvay Erzsébet hegedű, Hajdu István zongorázik, 15: Köztöltés a Belvárosi Színházban: „Idéges bűnyűben”, Szimón 3 leveleiben, Irta Fehér Klára, 17:30: Vltaról, amit hallottunk, 18: Muzsáról mindenkinél, 18:40: Orosz zenekari művek, 19: Hangos Újság, 19:30: Falurádió, 20: Hajdu Anna énekel magyar nótákat, 21:55: Szív küldi szívek szívesen.

VASÁRNAP

APRILIS 17
Kossuth-rádió, 7:30: Reggeli zene, 8: Hírek, Műsorismertetés, 8:20: Szív küldi szívek szívesen, 9: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból, 10: Evangélikus istentisztelet a Fővárosi templomból, 10:45: Külföldi negyedóra, 11: Orosz művészetek, 11:15: Schubert: Vonósötös (C-dúr), 12:15: Liszt: Missa Choralis, 13: Hangszerek, 13:15: Hangos Újság, 14:15: Ünnepi hangszerek, 15: Vöröskereszt Szent Gyula énekel, 16: Magyar művek, 16:55: Ez a divat Pesten..., 17:10: Tánccene, 18: Orosz zeneemlékek műveiből, 18:30: Falurádió, 19:30: Hangszerek a vasárnap sportjáról, 20:50: Vidám Rádiószínház: „Egy pohár víz” 22:40: „Rádiót a dolgozóknak!” 0:30: Hírek eszperantó nyelven.
Petőfi-rádió, 7:30: Reggeli zene, 7:40: Kapl Králik Jenő orgonát, 9:40: Hogy volt? 10: Fejtőné scta Zeneptámban, 11: Zeneptámba postája, 11:15: Képek szobrok rajzok, 11:30: Orosz hangszerek, 11:40: Vasárnap éni Rádiószínház: „Százéveslyem kasskon”, 12: Gordon úr és családja. Folytatásos zenei perparat, 13: A Néphadsereg híradója, 13:20: Hangszerek, 13:30: Tabányi Mihály jazz-együttese játszik, 14:40: A házi együttes játszik, 15: Nagy ebérsék, 15:20: Báthy Anna énekel, 15:45: Bethlen Oszkár vasárnapi krónikája, 16: Tánccene, 17: Magyar műsra, 17:40: Szív küldi szívek szívesen, 18:30: „Rádiót a dolgozóknak!” 20: Hangképek a vasárnap sportjáról.

SZOMSZÉDAINK ANYANYELVU ADASAI:

Moszkva: 17—17.15: 19.8, 25.5 méteres hullámhosszon 20—19.50 25.6 31.77 méteres hullámhosszon. Bukarest: 6.50—7: 18.75, 14.30—15: 18.3; 19—19.30: 18.75 méteres hullámhosszon. Prága: 19.15—19.30: 25.57 méteres hullámhosszon.

Műtrág Értékes Budapest

„Itt a három század óta szívszakadva várt perc...”

Mit írt a „Március Tizenötödike” 1849-ben egy nappal a trónfosztás előtt?

V. Ferdinánd március 4-i ol-... A március 4-i ol-... A március 4-i ol-...

mezején oly régóta vagyunk. Fel-... független ország s a Habsburg-... független ország s a Habsburg-...

függelven ország s a Habsburg-... független ország s a Habsburg-... független ország s a Habsburg-...

A SzabadNép harcol érted, áldozz te is a SzabadNépért!

Adj és gyűjts a Szabad Nép házának felépítésére!

(Bélyegkek kaphatók a Magyar Dolgozók Pártja szervezeteiben)

SZÍNHÁZ

MŰSOR: Szombaton este fél 8 órakor: Ocskavas nagyban — B-béret. Vasárnap délután fél 4 órakor: Ocskavas nagyban.

Vasárnap lesz a Színház és Mozi estje

A Színház és Mozi című színházi hetilap hírvető jellegű, köny-... A Színház és Mozi című színházi hetilap hírvető jellegű, köny-...

ANYAKÖNYV

Születések: Virág Mihály rendőr-... Születések: Virág Mihály rendőr-... Születések: Virág Mihály rendőr-...

DÉFOSZ

Kubikosok, földmunkások, gaz-... Kubikosok, földmunkások, gaz-... Kubikosok, földmunkások, gaz-...

HIREK

Április 10-től nyári időszámítás

A jelenleg érvényes közép-európai időszámítás helyébe április 9-éről 10-ére, szombatról vasárnapra virradó éjjel 2 órakor az egész ország területén nyári időszámítás lép.

VARHATÓ IDÓJÁRAS: Heves, helyenként viharos nyugati, észak-nyugati szél, változó felhőzet.

Három hónappal a kitűzött határidő előtt helyreállították a Győr-Hegyeshalom közötti villamosított vonalszakaszt.

A holgár népköztársaság új budapesti követe, Gerassimov pénteken délelőtt ünnepélyes kihallgatás keretében adta át megbízólevelét.

A Szűők Iskolája megnyitlik a Leány utcai állami általános iskolában április 12-én 5 órai kezdettel az MNDSZ rendezésében.

400 forint pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék uszora-bírósa Taksonyi István MAV-irodai altszétel, aki 2 mázsa gabonát bejelentetlenül tartott a lakásán.

Örízthe vette a rendőrség Guba József vámospécsi MAV-hordárt, aki meglamadott egy 14 éves leányt és az egyik teherkoszában erőszakoskodott vele.

A debreceni törvényszék uszora-bírósa 100 forint pénzbüntetésre ítélte Nagy Józsefnek 72 éves asztalosnyit, mert 1947-ben egy sertést vágtatás engedély nélkül vágott le.

Fiatalokú besurranó tolvajokat fogott el a debreceni rendőrség büntügyi osztálya. A két 15 éves sühanc a kihallgatás során 19 lopásért ismert be.

A pedagógus szakszervezet művelési szakosztálya keretében a rajz- és műalkotások ismertetését tanító kartársak részére kedden d. u. 6 órakor a Fazekas Mihály gimnázium II. emelet 5. termében Tamás Ervin festőművész, tanár: „Kapitalista művészet, szocialista művészet” címmel előadást tart.

Felhívja a javadalmi hivatal mindenkiné a figyelmét, aki 2 lítert meghaladó bormennyiséget Debrecen város területére behoz, hogy azt 24 órán belül bejelenteni és utána a fogyasztási adót kifizetni tartozik.

Egy holland lap debreceni cikke. A külföldi levelezési akció során egy holland fiatalember, D. van Dijk debreceni levelezőtársától értesült arról, hogy Debrecenben, ez emlékkertben emlékoszlop áll a gályarabszabadító de Ruyter holland admirális emlékére.

A VI. állategészségügyi kerületben — a nyiregyházi vasútvonaltól keletre és a vámospécsi úttól északra elterülő részekben — az ebveszettség megállapítást nyert. A betegség towaterjedésének megállítására érdekében a VI. állategészségügyi kerületben a hatóság az ebzárlatot c. rendeli, melynek joghatálya abban áll, hogy az összes ebeket 90 nap tartamára meg kell kötni.

A debreceni bíróság Fehér Imre debreceni Nyil utcai lakost 2 hónapi fogsáza ítélt, mert egy sertést engedély nélkül vágott le. Az ítélet nem jogerős.

A debreceni bíróság Fehér Imre debreceni Nyil utcai lakost 2 hónapi fogsáza ítélt, mert egy sertést engedély nélkül vágott le. Az ítélet nem jogerős.

Table with flight schedule: APRILIS 11-TŐL TAVASZI MENETREND A LÉGI FORGALOMBAN. Columns: Time, Destination, Arrival, Departure.

VALTSÓN BÉRELETJEGYET! FELVILÁGOSÍTÁS: Debreceni Elő Takarékpénztár, Vörös Hadsereg-útja 16. szám — Telefon: 3-21 és 2-32.

MASzOVLET Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt.



Mütrágya és Növényvédőszer Értékesítő Nemzeti Vállalat Budapest, V. ker. Nádor utca 21. Telefon: 129-596

KALAPOKAT KISS-től Vöröshadsereg-útja 16. Alföldi palota

A városismertető és idegenvezetői tanfolyam soronkövetkező előadásait ma délután 5 órai kezdettel dr. Tóth Endre egyetemi tanár tartja a Déri-múzeum előadótermében „Debrecen 1849-ben” címmel.

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a polgármester nyomtatékosan figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy gabonát, vagy más szántóföldi növényt kiszántálni, vagy zöld állományban kaszálni szigorúan tilos.

A VI. állategészségügyi kerületben — a nyiregyházi vasútvonaltól keletre és a vámospécsi úttól északra elterülő részekben — az ebveszettség megállapítást nyert. A betegség towaterjedésének megállítására érdekében a VI. állategészségügyi kerületben a hatóság az ebzárlatot c. rendeli, melynek joghatálya abban áll, hogy az összes ebeket 90 nap tartamára meg kell kötni.

PÁRTELET

PARTNAPOK

Szombati napok
Szombati napok
Szombati napok

AKTIVA ÜLÉSEK

A felsorolt párt-vezetők vezetői tagjai vasárnap reggel 9 órakor aktív ülést tartanak:

- 1. csoport:** Klinikai, Angusztia, Alami Kórház, Nyulás, Venkert, Rágyar, István-malom, Műkőgyár, Városi nyomda, Cipőgyár, Hortobágy-malom. Az értekezlet helye: a Klinikai.
- 2. csoport:** Belváros I, Csapókeret I, Csapókeret II, Textilgyár, Benyászyár, Tűzoltók, Rendőrség, Gépalom. Az értekezlet helye: a Belváros I. pártbizottság (Csapó 58).
- 3. csoport:** Rákosi-telep, Szotyori-telep, Hátarút, Székelylakás, Boldogkert, Vargakert. Az értekezlet helye: Rákosi-telepi pártbizottság (Désai u. 37).
- 4. csoport:** MÁV forgalom, MÁV fűtőház, MÁV pályafenntartás, MÁV Távirás, MÁV műhely, MÁV ÚV, Butorgyár, Kefegyár, Helyviszút, Dohánygyár, Gépiparmentáló, Beváltó, Hőgyár, Szabadidőtelep, Villanygyár. Az értekezlet helye: MÁV forgalom (Nagyállomás).

A pártbizottságok vezetői tagjai feltétlenül pontosan jelenjenek meg és a legjobban aktív elvtársakkal együtt részt vesznek a párt- és szervezetünk legfőbb 10 elvtársi ülésein.

Felhívjuk a Belváros IV-hez tartozó elvtársakat, hogy a vasárnap reggel 9 órakor a párt- és szervezetünk legfőbb 10 elvtársi ülésein részt vegyenek.

Sajtófelelősök, figyelmeztetés! Új munkatársak felvételéhez szükséges a Pártban a sajtófelelősök felvételéről szóló határozatot megismerni.

Ma 5 órakor az üzemi és körzeti propagandisták részére fontos értekezlet tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt (Magánalkalmazottak volt helyisége).

A Bolsovics Párt története 1 éves evezény tanuló vasárnapra hirdett konferenciája bizonyítatlan időre elmarad. A konferencia idejéről a „Néplap”-on keresztül értesítjük az elvtársakat.

A Belváros I pártbizottságban ma este tartandó tisztségviselői értekezlet.

Ma délután 5 órakor az összes Hódjévi és Bihar-megyei falujáró csoportvezetők és a debreceni falujáró csoportvezetők kivétel nélkül igen fontos értekezletre a Párt városi titkárságán (Vörös Hadsereg-útja 24. sz.) feltétlenül jelenjenek meg.

Szakszervezet
Házitársi alkalmazottak! Felhívjuk szaktársainkat figyelmükre, hogy vasárnap délután 5 órakor a szakszervezetünk által tartandó Vörös Hadsereg-útja 61. szám alatt — Szállítmunkások vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tartanak Vörös Hadsereg-útja 61. szám alatt — Házilányok vasárnap délután 3 órakor tartják Vörös Hadsereg-útja 61. szám alatt évi rendes közgyűlést. Tagsági igazolvány ellenőrzése előzőnap. Az értekezlet a gyűlésen és az értekezleten, aki 3 hónapnál több tagdíjjal rendelkezik, az értekezleten köteles megjelennie. — **Pedagógus szakszervezet** felhívja a szakszervezeti elnökségét, hogy a szakszervezeti elnökségét még nem végzett nevelőket, hogy beosztásukat végzettségükkel 5 órára a Révai Gimnáziumban jelenjenek meg. — **A fizikaszakos nevelők munkaközössége** szombaton délután fél 5-kor az Orvosok Fizikai Intézetben értekezletet tart. Előadó: Makranczy Béla. — **Fodraszkók!** Vasárnap délután fél 10 órakor rendezünk havi taggyűlést a Vörös Hadsereg-útja 61. sz. helyiségben.

Kereskedelem
KIOSZ
A KIOSZ sakkosztály I. csoportjának bajnokságos mérkőzése elmarad. A II. csoport játékosai vasárnap fél 9 órakor gyűlekeznek a KIOSZ színházban, Kossuth u. 28. szám — **A cipőszakszervezet** utbálisták felkérjük, hogy ma fél 5 órakor a DTE-pályán a pályások és futók elleni barátságos mérkőzésen pontosan jelenjenek meg. — **Karposz sakkosztály** ma 5 órakor ülést tart. — **Könyvtári sakkosztály** ma 5 órakor ülést tart. — **Felkérjük a kommunális sakkosztály** labdarúgójátékosait, hogy hétfőn 4 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg. — **A sőtörpárosok** adják át a Püspök-pályán lévő sakkosztályi irrodában keddig rendezhetik. — **Asztalos és csizmadiák sakkosztályi** futballistái ma fél 4 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg. — **A kávéház és festő sakkosztály** futballistái ma fél 5 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg.

SPORT

Öt órákor kezdődik a Zsidence D. Lokomotív mérkőzés

Vasárnap délután nemzetközi labdarúgó mérkőzés színhelye lesz a Dicséret-pályán. A brünni Zsidence játékos barátságos mérkőzést a D. Lokomotíval. A mérkőzés délután öt órákor kezdik. A Lokomotív minden élvonalbeli játékos helyet kap, mert ezekben több esetben alig van lehetőség. A mérkőzésen részt vesznek a Debreceni D. Lokomotív játékosai is. A mérkőzésen részt vesznek a Debreceni D. Lokomotív játékosai is. A mérkőzésen részt vesznek a Debreceni D. Lokomotív játékosai is.

Ma lesz az üzemi kézilabda bajnokság döntője

Ünnepélyes díjkiosztás este hét órakor a tűzértaftányai csarnokban
A több hét óta folyó üzemi férfi és női kézilabda bajnokság döntőit ma fejezik be. A férfiaknál hat csapat: Pénzügy, Pedagógusok, MÁV tanonc, Postás, Dohánygyár került a döntőbe, míg női vonalon a Dohánygyár és a Dohánygyár csapatai között dönt a bajnokság. A mérkőzés délután öt órákor kezdik. A mérkőzésen részt vesznek a Debreceni D. Lokomotív játékosai is.

D. Lokomotív—Budapesti Rendszer
Egyetl NII II. oklevél mérkőzés rendezésére vasárnap este hat órakor a vasutas sportcsarnokban. A debreceni mérkőzésen részt vesznek a Debreceni D. Lokomotív játékosai is.

Az ifjúsági A) és B) válogatott összehajrása
A) csapat: Tibai (Postás), Bőszörményi (Postás), Márton (Postás), Bőszörményi (Postás), Áruany (D. Lok.), PDSZ, Tomori (D. Lok.), Tóth (Postás), Vékony (Postás), Smitzer (D. Lok.), Bozsai (Postás), Ovári (Postás), Partai (Postás).
B) csapat: Papp (D. Lok.), Sipos (D. Lok.), Antal (Hapoc), Banyai (Hapoc), Pozsonyi (D. Lokomotív), Szegedi (Postás), Kovács (Fémpár), Szabó (Hapoc), Nagy (D. Lok.), Kovács (D. Lok.), Áruany (D. Lok.), Áruany (D. Lok.), Áruany (D. Lok.).

Az ifjúsági A) és B) válogatott összehajrása
A) csapat: Tibai (Postás), Bőszörményi (Postás), Márton (Postás), Bőszörményi (Postás), Áruany (D. Lok.), PDSZ, Tomori (D. Lok.), Tóth (Postás), Vékony (Postás), Smitzer (D. Lok.), Bozsai (Postás), Ovári (Postás), Partai (Postás).
B) csapat: Papp (D. Lok.), Sipos (D. Lok.), Antal (Hapoc), Banyai (Hapoc), Pozsonyi (D. Lokomotív), Szegedi (Postás), Kovács (Fémpár), Szabó (Hapoc), Nagy (D. Lok.), Kovács (D. Lok.), Áruany (D. Lok.), Áruany (D. Lok.), Áruany (D. Lok.).

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

SAKK

A Dóci gimnázium nyerte az előző évfolyam megkezdett versenyek alapján az iskolák közötti pontversenyt 39 ponttal. 2. Kereskedelmi 35 ponttal, 3. Dóci tanítóképző 32 ponttal, 4. Szeleste tanítóképző 31 ponttal, 5. Dóci ipari 21 ponttal, 6. Szeleste gimnázium 16 ponttal, 7. Mezőgazdasági középiskola 13 ponttal, 8. Alami ipari 5 ponttal.

MINSz
Vasárnap 4 órai kezdettel másodlagos egyetemes tanulmányi rendezés az Ipari- és Kereskedelmi SZIT Bányavárosban 1. szám alatt. Beérkező 1 forint.

IPAR
Az egyesített vásári és piaci kereskedők szakszervezete vasárnap délután 10 órakor taggyűlést tart. Adóztatást csak déli 12 óráig fogadják el a KIOSZ hivatala hatósági rendelkezése folytán ezért kérjük tagjainkat, hogy fizetéseiket 12 óráig eszközöljék. Felkérjük azokat a vaskereskedő tagjainkat, akik a takarékpénztár részleteire vagy árusítási akcióikra be kívánják kapcsolni, hogy hivatalunkban mielőbb jelentkezni szíveskedjenek.

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás
Bajocsi-Zsidence-utca 16. a kiadóhivatalban.

HAZASSÁG
Janossy magánnyomozó iroda diszkrét nyomoz, megfigyel, informál, Virág-utca 21. 256—1

BÚTOROZOTT SZOBA
Bútorozott udvari szoba igénytelű használatra kiadó, Csapó-u. 40/a. 20—5

VETEL
Tollat vesznek, eladók kiskönyvtár. Pesti u. 1. — Szathmáry. 583—9

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

TISZANTULI NÉPLAP

1949 VASÁRNAP
VI. ÉVFOLYAM
ÁRA 6

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11

ELADÓ BÚTOR
Eladó topolyabétes háló, szekrények, asztal, kis szekrény. Vár-utca 7. 1407—11